

# 3月起，长途汽车票也要实名制

票面将印身份信息，上车前与有效身份证件核对

晚报讯（记者 王正）继铁路、水运相继出台实名制购票规定之后，3月1日起，省际、市际客运班线也开始全面实施客票实名售票和实名查验。对此，市交通部门相关科室工作人员表示，届时，省际、市际客运班线将和火车票一样实行实名制购买，票面也将印上乘客的身份信息。枣庄客运中心工作

人员表示，暂未接到相关通知。

新修改的《道路旅客运输及客运站管理规定》中，增加的一个重要条款就是实名制。新规要求，省际、市际客运班线的经营者或者其委托的售票单位、起讫点和中途停靠站点客运站，应当实行客票实名售票和实名查验。实行实名制管理的，售票时应当由购票人提供旅客

的有效身份证件原件，并由售票人在客票上记载旅客的身份信息。

新规要求，旅客进站应当出示有效客票和本人有效身份证件原件，配合工作人员查验。乘车前，客运站应当对车票记载的身份信息与旅客及其有效身份证件原件（以下简称票、人、证）进行一致性核对并记录有关信息。拒不提供本人

有效身份证件原件或者票、人、证不一致的，不得乘车。

携带免票儿童的，应当凭免票儿童的有效身份证件同时免费申领实名制客票。通过网络、电话等方式实名购票的，购票人应当提供真实准确的旅客有效身份证件信息，并在取票时提供旅客的有效身份证件原件。旅客遗失客票的，经核实

其身份信息后，售票人应当免费为其补办客票。



## 坐火车去日照 3个半小时到

枣庄西站出发仅需36.5元

晚报讯（记者 王龙飞 张琛 通讯员 陈慧 摄影报道）昨日，铁路部门实行新的运行调图，枣庄西至日照方向的运行列车正式开通，票价为36.5元。

枣庄西—临沂 5007、5008次延长至日照，运行区段改为枣庄西—日照。枣庄西站12:33发车，13:03到达枣庄东站，依次经过兰陵北站、临沂站后，16:07到达终点站日照站，用时仅为3小时34分钟。从日照返

回的5008次列车，16:38从日照站发车，经临沂、兰陵北，19:23到达枣庄东站，20:02到达终点站枣庄西站。根据票价显示，由枣庄西站出发，到枣庄东站是7元，到兰陵北站10.5元，到临沂站18.5元，到日照站36.5元。如果从枣庄东站坐火车去日照，仅需32.5元钱。在之前，如果乘坐火车去日照，市民需要到枣庄西站经兗州转车再到日照，票价为，枣庄西到兗州

15.5元，兗州到日照46.5元，共计62元。

得知5007次列车开通的消息后，不少市民特意提前购买了车票，为的就是体验一下新开通的列车。检票期间，市民已经三三两两地讨论新列车。不少市民表示，坐惯了匆匆忙忙的高铁，就是想体验一下这样慢节奏的列车，也可以好好欣赏一番沿途风光。

## 初六返程高峰火车票最抢手 元宵节后将出现下一波返程高峰

晚报讯（记者 王萍）根据今年春节假期时间安排，初七为节后首个工作日，初六或将成为旅客集中返程的最高峰，也是返程阶段抢票最为火爆的目标日。昨日，记者从枣庄火车站了解到，节后从1月30日(正月初三)起至2月4日(正月初八)预计为上班族返程高峰，初八之后返程客流将逐步减少，元宵节后，将出现下一波返程高峰。

预计2月5日(正月初九)至2

月21日(正月二十五)预计以学生返校和探亲返程为主，主要流向为北京、天津、上海、济南、青岛、长沙等地，这些方向的旅客列车都将出现较为严重的超员现象。该站工作人员提醒，1月5日开始销售2月3日(正月初七)的车票，6日开始销售2月4日(正月初八)的火车票，14日开始销售2月12日(正月十六)的火车票，返程的旅客要及时购票以免延误行程。

## 外出旅游 别被各种俱乐部忽悠了 遇违约或侵权，拨3350123投诉

晚报讯（记者 张莉萍）日前，我市旅服委根据市民反映的户外、驴友俱乐部自行组织旅游活动，由于未签订旅游合同，严重侵害旅游者合法权益，扰乱旅游市场秩序的问题，发布了“双节”期间旅游出行警示公告，提醒市民选择正规旅行社出行。遇到违约或侵权行为，市民可拨打3350123投诉。

新修订的《山东省旅游条例》本月起正式实施，根据其规定：“未取得旅行社业务经营许可的协会、学会、俱乐部、车友会、媒体、互联网群等不得从事旅行社业务。”旅游业务经营属于特许经营许可范围，任何单位

或个人未取得营业执照和旅行社业务经营许可，不得从事相应的旅行社业务。目前，社会上所存在的打着户外活动之名从事旅行社业务的户外、驴友俱乐部的单位或者个人都是被《旅游法》和《山东省旅游条例》明令禁止的。

根据《旅游法》规定，旅行社组织和安排旅游活动，应当与旅游者订立旅游合同。一旦发生旅行社违反约定侵犯消费者权益的情况，可以根据合同追究旅行社的违约责任。市民选择旅游产品时务必签订旅游合同，看清补充协议。

## 孩子逃课不回家 朋友圈里找疯了 孩子叛逆期，教育方法要科学

晚报讯（记者 苏羽）3日上午，一则“寻找光明路小学一对兄弟”的消息在朋友圈中迅速扩散。消息说，2日下午3点左右，11岁的宋大卫和9岁的弟弟宋平安去辅导班后一直没回家，急坏了家长。3日晚上8:30，民警终于在枣庄客运中心找到了两个孩子。

据民警介绍，3日上午8点接到市民报警称，他的两个儿子2日下午走丢，一直到现在都没有找到。接到报警后，民警一方面往各个派出所发预警信息，由于当天雾比较大，监控都看不清楚，民警只能通过外貌特征，衣着进行寻找；一方面走访网吧、宾馆、汽车站等人流密集区。在走访到建设路与光明路交叉口一家面包店时，得知两个孩子在此处买过面包，排除了被拐卖的可能。随后，民警在光明东路的一家蛋糕店内，又找到了相关线

索。当晚，在客运中心找到了两个孩子。

原来，前一日，这两个孩子不想上补习班，逃课后又不敢回家，便将电动车锁在了吉品街附近，晚上在学校附近一夜没睡，第二天赶到泥沟镇的亲戚家，可不巧的是，亲戚不在家。两人才再次出现在客运中心附近。民警提醒家长，要看护好家中的未成年人。不少孩子在成长过程中会有不同程度的逆反心理，家长在家庭教育中要找到适合孩子的方式方法，用科学正确的方法教育孩子。



## 爱心腊八粥

昨日，在山亭区城头镇敬老院，青年民警志愿者为孤寡老人送去腊八粥，并和老人们一起欢度“腊八节”。

(特约记者 李宗宪 摄)